

Єврейське життя у значках та медалях

Після розпаду СРСР на пострадянському просторі почало відроджуватися життя єврейських громад. А разом з тим з'явилися значки та медалі, які випускають окремі організації, пов'язані з конкретними подіями або, припустимо, присвячені пам'яті жертв Голокосту. Дуже багато таких значків та медалей випущено в Україні, та в тому числі в Дніпрі.



Наприклад, медаль «Менора». Автор ідеї та ескізу медалі Михайло Мільман. На її аверсі зображена синагога «Золота Роза» в оточенні семи веж величного комплексу «Менора» (автор проекту – Олександр Сорін), на реверсі портрет Любавицького Ребе Менахема-Мендла Шнеерсона. Медаль випущена одним із провідних французьких монетних дворів Arthus-Vertrand.



Наприкінці січня 1997 року товариством «Україна-Ізраїль» було засновано щорічну премію та медаль імені Зеєва Жаботинського «За міжнаціональне порозуміння».



Медаль, присвячена пам'яті загиблих євреїв Одеси. Випущена Всеізраїльським земляцтвом «Одеса».



У Кропивницькому 1991 року відбувся міжнародний фестиваль української та єврейської культур. У березні 2006 року в Луганську пройшов КВК між командами єврейських шкіл Луганська та Запоріжжя.



А тут ви бачите почесну відзнаку Хмельницького благодійного фонду «Хесед Бешт» – почесна медаль «За творення добра, відданість благодійній та милосердній справі» та знак співробітника київського «Хесед Авог».



Медаль Херсонської єврейської громади. Хабад.



А ось значок Одеської благодійної організації «Тіква». «Тіква» була заснована 1993 року рабином Шломо Бакштом. Мета організації – турбота про безпритульних та покинутих єврейських дітей України та прилеглих регіонів колишнього Радянського Союзу. Поряд – значок української команди спортивного клубу «Маккабі»



Пам'яті євреїв, які загинули у Харківському Дробницькому яру в роки німецької окупації, присвячений цей значок. А поряд з ним значок на згадку про жертви Бабиного Яру.

Кожна медаль або значок розповідає про свою унікальну історію, пов'язану з життям єврейської громади. Зберігаючи ці артефакти, ми зберігаємо пам'ять про важливі моменти та людей, які зробили внесок у розвиток єврейської громади, її культури та історії. Вивчення історії створення медалей та значків допомагає краще зрозуміти історичний контекст, у якому вони були створені. Це може бути корисним як для істориків-дослідників, так і для широкої аудиторії, яка цікавиться єврейською історією та культурою. Медалі та значки є частиною культурної спадщини єврейського народу. Вони відображають традиції, символіку та цінності, що передавались від покоління до покоління. Аналіз того, як значки та медалі використовувалися в суспільстві (наприклад, як нагороди, пам'ятні знаки або символі статусу), може допомогти зрозуміти їхню роль у соціальній структурі та культурних традиціях. Колекціонування, систематизація та каталогізація цих артефактів допомагає зберегти цю спадщину для майбутніх поколінь. Поряд з іншими джерелами інформації вони розкажуть про те, чим жили люди, які їх випустили. Колекціонування цих предметів сприяє збереженню та передачі історичної пам'яті, зміцненню зв'язку між поколіннями.

Я поставив собі за мету зібрати інформацію про «єврейські» значки та медалі, що випускаються в Україні та описати їх. Вже багато інформації зібрано і частина з неї опублікована, але я розумію, що маю лише інформацію про невелику частину випущених артефактів. Тому звертаюся до читачів газети та прошу надсилати інформацію про єврейські значки та медалі, якщо така є (fnbern@gmail.com). Заздалегідь дякую тим, хто це зробить.

На закінчення автор приносить подяку директору Хмельницького Благодійного фонду «Хесед Бешт» І. О. Ратушному та менеджеру з персоналу Л. Б. Новицькій за надіслані фотографії та інформацію про медалі фонду.

Володимир БЕРНШТАМ, Ізраїль

«Shahar»: новий сезон

Єврейський підлітковий клуб «Shahar» впевнено стартує в новому сезоні, відсвяткувавши його відкриття у стилі «Neon Party».

Нові учасники клубу відвідували станції, де знайомилися з діяльністю клубу, а також дізналися, які перспективи та програми, є у єврейському підлітковому русі «АJT».

Для підлітків, які наближаються до сво-

го повноліття, запросили особливих гостей – представників молодіжної організації «Hillel». Вони презентували програми свого центру та розповіли про заходи для юнацтва.

Хлопці та дівчата весело провели час,

познайомились один з одним, поділились досвідом свого єврейського життя, а саме: як вони потрапили до єврейської громади та яким бачать свій шлях і свою роль у розвитку спільноти

Наталія БУЛГАРИНА

Життя громади

